



Fundusze Europejskie
na Infrastrukturę,
Klimat, Środowisko



Rzeczpospolita
Polska

Dofinansowane przez
Unię Europejską



Nowy Targ, dnia 26 czerwca 2026 r.

„Modernizacja, rozbudowa i remont oczyszczalni ścieków w Nowym Targu”

w ramach projektu FEnIKS

„Rozbudowa i modernizacja gospodarki ściekowej w Nowym Targu – III etap”

(umowa o dofinansowanie nr FENX.01.03-IW.01-0059/25)

Zamawiający:

Miejski Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Nowym Targu Sp. z o.o.

ul. Długa 21, 35-400 Nowy Targ

NIP: 735-286-95-68

WYJAŚNIENIA DO SWZ NR 4

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2026 r. poz. 793) Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania, które zostały złożone w ramach przedmiotowego postępowania:

Pytanie nr 1

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego sytuacji ekonomicznej i finansowej określonego w pkt. 8.5.1.2) poprzez obniżenie wymaganej zdolności kredytowej lub środków finansowych do wysokości 35 mln zł.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 2

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej określonego w pkt. 8.5.2.1) i zastąpienie go poniższym zapisem:

1) *należycie opracować co najmniej 2 dokumentacje projektowe, w oparciu, o które zrealizowano roboty dotyczące rozbudowy lub przebudowy czynnej w ruchu, komunalnej oczyszczalni ścieków o równoważnej liczbie mieszkańców (RLM) nie mniejszej niż 40 000, co najmniej jedna winna obejmować swoim zakresem rozbudowę części biologicznej z budową osadnika wtórnego, a także co najmniej jedna winna obejmować swoim zakresem budowę termicznej suszarni osadów ściekowych.*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 3

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej określonego w pkt. 8.5.2.2) i zastąpienie go poniższym zapisem:

1) *wykonać należycie zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo zakończyć co najmniej*



dwie (2) roboty budowlane, zakończone i oddane do eksploatacji polegające na budowie w rozumieniu art. 3 pkt 6) ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, zwanej dalej „ustawą Prawo budowlane” lub przebudowie w rozumieniu art. 3 pkt 7a ustawy Prawo budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM (w przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie), o wartości (każda odrębnie) nie mniejszej niż 35 000 000,00 zł netto (słownie: trzydzieści pięć milionów złotych 00/100), co najmniej jedna winna obejmować swoim zakresem rozbudowę części biologicznej z budową osadnika wtórnego, a także co najmniej jedna winna obejmować swoim zakresem budowę termicznej suszarni osadów ściekowych.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 4

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.1) i zastąpienie go poniższym zapisem:

1) *Projektant branży sanitarnej – technologicznej Wymagania:*

- *uprawnienia budowlane bez ograniczeń, do projektowania w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych do koordynowania projektu,*
- *min. 10-letnie doświadczenie zawodowe na stanowisku projektanta branży sanitarnej – technologicznej, w tym w wykonaniu min. 2 dokumentacji projektowych dla budowy, rozbudowy lub przebudowy czynnej w ruchu komunalnej oczyszczalni ścieków, a w tym: dokumentacji projektowej dla oczyszczalni ścieków o RLM nie mniejszej niż 40 000, której zakres obejmował rozbudowę części biologicznej z budową osadnika wtórnego oraz projektu, którego zakres obejmował budowę termicznej suszarni osadów ściekowych.*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 5

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.2) i zastąpienie go poniższym zapisem:

2) *Projektant w branży konstrukcyjno-budowlanej Wymagania:*

- *uprawnienia budowlane bez ograniczeń, do projektowania w specjalności konstrukcyjno-budowlanej,*
- *min. 5-letnie doświadczenie zawodowe w funkcji projektanta branży budowlanej, a w tym: wykonanie min. 2 dokumentacji projektowych dla budowy, rozbudowy lub przebudowy czynnej w ruchu komunalnej oczyszczalni ścieków, a w tym: dokumentacji projektowej dla oczyszczalni ścieków o RLM nie mniejszej niż 40 000, której zakres obejmował rozbudowę części biologicznej z budową osadnika wtórnego.*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.



Pytanie nr 6

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.3) i zastąpienie go poniższym zapisem:

3) Projektant w branży elektrycznej i AKPiA

Wymagania:

- *uprawnienia budowlane bez ograniczeń, do projektowania w branży elektrycznej i AKPiA,*
- *min. 5-letnie doświadczenie zawodowe na stanowisku projektanta branży elektrycznej i AKPiA, a w tym wykonanie min. 2 dokumentacji projektowych dla budowy, rozbudowy lub przebudowy czynnej w ruchu komunalnej oczyszczalni ścieków o średniodobowej przepustowości min. 7000 m³ na dobę;*

Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikował powyższy warunek udziału w postępowaniu. Informacja o modyfikacji została wskazana w komunikacie do Wykonawców pn.: „zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia” z dnia 22.06.2026 r.

Pytanie nr 7

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.4) i zastąpienie go poniższym zapisem:

4) Przedstawiciel Wykonawcy lub Kierownika/Dyrektora kontraktu Wymagania:

- *wykształcenie wyższe techniczne min. 5-letnie doświadczenie zawodowe polegające na pełnieniu funkcji przedstawiciela wykonawcy lub kierownika/dyrektora kontraktu, co najmniej jednej roboty budowlanej o wartości nie mniejszej niż 35 000 000,00 zł netto (słownie złotych: trzydzieści pięć milionów 00/100) polegającej na budowie lub rozbudowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM lub przebudowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM. (W przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie), zrealizowanej w trybie zaprojektuj i wybuduj.*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 8

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.5) i zastąpienie go poniższym zapisem:

5) Kierownik Budowy Wymagania:

- *uprawnienia do pełnienia samodzielnej funkcji technicznej do kierowania robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) i Rozporządzeniem Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz.U. 2019, poz. 831) lub im odpowiadające, ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;*
- *doświadczenie zawodowe polegające na pełnieniu funkcji kierownika budowy w co najmniej*



jednej robocie budowlanej polegającej na budowie lub rozbudowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM lub przebudowie o średniodobowej przepustowości nie mniejszej niż 7 000 m³/d i nie mniejszej niż 40 000 RLM (w przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 9

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.6) i zastąpienie go poniższym zapisem:

6) *Kierownik robót konstrukcyjno-budowlanych Wymagania:*

- *uprawnienia do pełnienia samodzielnej funkcji technicznej do kierowania robotami budowlanymi w specjalności konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) i Rozporządzeniem Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz.U. 2019, poz. 831) lub im odpowiadające, ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;*
- *doświadczenie zawodowe polegające na pełnieniu funkcji kierownika robót budowlanych w specjalności konstrukcyjno-budowlanej co najmniej jednej robocie budowlanej polegającej na budowie lub rozbudowie w rozumieniu art. 3 pkt 6) ustawy Prawo budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) , oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM lub przebudowie oczyszczalni ścieków o o średniodobowej przepustowości nie mniejszej niż 7 000 m³/d i nie mniejszej niż 40 000 RLM (w przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie).*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 10

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.7) i zastąpienie go poniższym zapisem

7) *Kierownik robót sanitarnych*

Wymagania:

- *uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych bez ograniczeń zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) i Rozporządzeniem Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz.U. 2019, poz. 831) lub im odpowiadające, ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;*
- *min 5-letnie doświadczenie zawodowe polegające na pełnieniu funkcji kierownika budowy lub*



kierownika robót sanitarnych w min. dwóch (2) robotach budowlanych o wartości nie mniejszej niż 9 000 000,00 zł netto (każda odrębnie) (słownie złotych: dziewięć milionów 00/100) polegającej na budowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM lub przebudowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM (W przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 11

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.8) i zastąpienie go poniższym zapisem:

8) Kierownik robót elektrycznych

Wymagania:

- *uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. 2026 poz. 646 ze zm.) i Rozporządzeniem Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 29 kwietnia 2019 r. w sprawie przygotowania zawodowego do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz.U. 2019, poz. 831) lub im odpowiadające, ważne uprawnienia budowlane, które zostały wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów;*
- *min. 5 -letnie doświadczenie zawodowe polegające na pełnieniu funkcji kierownika budowy lub kierownika robót elektrycznych w dwóch (2) robotach budowlanych o wartości nie mniejszej niż 9 000 000,00 zł netto (każda odrębnie) (słownie złotych: dziewięć milionów 00/100) polegającej na budowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM lub przebudowie oczyszczalni ścieków powyżej 40 000 RLM (W przypadku przebudowy parametr RLM należy odnieść do oczyszczalni ścieków po przebudowie).*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 12

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.10) i zastąpienie go poniższym zapisem:

10) Technolog i kierownik rozruchu; Wymagania:

- *wykształcenie wyższe kierunkowe w zakresie inżynierii środowiska lub ochrony środowiska lub chemii,*
- *doświadczenie w pełnieniu funkcji kierownika rozruchu na co najmniej 2 oczyszczalniach ścieków powyżej 40 000 RLM oraz co najmniej jednej oczyszczalni z oczyszczaniem biologicznym w technologii SBR o RLM nie mniejszej niż 7 000.*

Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikował powyższy warunek udziału w postępowaniu. Informacja o modyfikacji została wskazana w komunikacie do Wykonawców pn.: „zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia” z dnia 22.06.2026 r.



Pytanie nr 13

Wykonawca wnosi o zmianę warunku udziału w postępowaniu dotyczącego zdolności technicznej i zawodowej w zakresie dysponowania osobami kierowanymi do wykonania zamówienia określonego w pkt. 8.5.3.10) i zastąpienie go poniższym zapisem:

10) Automatyk

Wymagania:

- min. 5-letnie doświadczenie zawodowe w kierowaniu lub nadzorowaniu prac w zakresie wykonania i uruchomienia układu AKPiA na co najmniej 2 oczyszczalniach ścieków powyżej 40 000 RLM.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 14

W nawiązaniu do proponowanych powyżej modyfikacji wykonawca wnosi także o dokonanie zmian punkcie 18.2 SWZ i zastąpienie go następującym zapisem:

18.2 Doświadczenie kierownika budowy – P(B) - waga 10 pkt

Ocenie podlegają tylko zadania zrealizowane przez osobę wskazaną w formularzu ofertowym do pełnienia funkcji kierownika budowy tj. zadania polegające na kierowaniu robotami na oczyszczalniach ścieków o przepustowości min. $Q_{sr}/d = 7\ 000\ m^3/d$ oraz wydajności 40 000 RLM. W zależności od doświadczenia kierownika budowy Wykonawca otrzyma następującą liczbę pkt:

- a) pełnienie funkcji kierownika budowy tj. zadania polegającego na kierowaniu robotami na 1 oczyszczalni ścieków o przepustowości min. $Q_{sr}/d = 7\ 000\ m^3/d$ oraz wydajności 40 000 RLM - 5 pkt
- b) pełnienie funkcji kierownika budowy tj. zadania polegającego na kierowaniu robotami na 2 oczyszczalniach ścieków o przepustowości min. $Q_{sr}/d = 7\ 000\ m^3/d$ oraz wydajności 40 000 RLM - 10 pkt.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę powyższego warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 15

W nawiązaniu do proponowanych powyżej modyfikacji wykonawca wnosi także o dokonanie zmian punkcie 18.3 SWZ i zastąpienie go następującym zapisem:

18.3 Doświadczenie kierownika robót konstrukcyjno-budowlanych – P(K) - waga 10 pkt

Ocenie podlegają tylko zadania zrealizowane przez osobę wskazaną w formularzu ofertowym do pełnienia funkcji kierownika robót konstrukcyjno-budowlanych tj. zadania polegające na kierowaniu robotami konstrukcyjno-budowlanymi na oczyszczalniach ścieków o przepustowości min. $Q_{sr}/d = 3\ 500\ m^3/d$ oraz wydajności 20 000 RLM. W zależności od doświadczenia kierownika robót konstrukcyjno-budowlanych Wykonawca otrzyma następującą liczbę pkt:

- a) pełnienia funkcji kierownika robót konstrukcyjno-budowlanych lub kierownika budowy tj. zadania polegające na kierowaniu robotami konstrukcyjno-budowlanymi na 1 oczyszczalni ścieków o przepustowości min. $Q_{sr}/d = 3\ 500\ m^3/d$ oraz wydajności 20 000 RLM, której zakres obejmował budowę lub przebudowę reaktora biologicznego o kubaturze min 3 000 m³ - 5 pkt
- b) pełnienia funkcji kierownika robót konstrukcyjno-budowlanych tj. zadania polegające na kierowaniu robotami konstrukcyjno-budowlanymi na 2 oczyszczalniach ścieków o przepustowości



min. $Q_{sr}/d = 3\,500\text{ m}^3/d$ oraz wydajności 20 000 RLM, której zakres obejmował budowę lub przebudowę reaktora biologicznego o kubaturze min 3 000 m³ - 10 pkt.

Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikował kryteria oceny ofert w sposób wskazany w komunikacie do Wykonawców pn.: „zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia” z dnia 22.06.2026 r.

Pytanie nr 16

W nawiązaniu do proponowanych powyżej modyfikacji wykonawca wnosi także o dokonanie zmian punkcie 18.4 SWZ i zastąpienie go następującym zapisem:

18.4 Doświadczenie kierownika rozruchu (technologa) – P(T) - waga 10 pkt

Ocenie podlegają tylko zadania zrealizowane przez osobę wskazaną w formularzu ofertowym do pełnienia funkcji kierownika rozruchu tj. zadania polegające na rozruchu technologicznym oczyszczalni ścieków o przepustowości Q_{sr}/d nie mniejszej niż 7 000 m³/d. W zależności od doświadczenia kierownika rozruchu Wykonawca otrzyma następującą liczbę pkt:

- a) 0-2 rozruchy oczyszczalni ścieków o przepustowości Q_{sr}/d nie mniejszej niż 7 000 m³/d - 0 pkt.*
- b) 3-5 rozruchów oczyszczalni ścieków o przepustowości Q_{sr}/d nie mniejszej niż 7 000 m³/d - 2 pkt.*
- c) 6-9 rozruchów oczyszczalni ścieków o przepustowości Q_{sr}/d nie mniejszej niż 7 000 m³/d - 4 pkt*
- d) 10 i więcej rozruchów oczyszczalni ścieków o przepustowości Q_{sr}/d nie mniejszej niż 7 000 m³/d - 6 pkt*

Dodatkowo wykonawca otrzyma następującą liczbę pkt:

- e) 1 rozruch oczyszczalni ścieków o RLM nie mniejszej niż 100 000 – 2 pkt.*
- f) 2 lub więcej rozruchów oczyszczalni ścieków o RLM nie mniejszej niż 100 000 – 4 pkt.*

Odpowiedź: Zamawiający zmodyfikował kryteria oceny ofert w sposób wskazany w komunikacie do Wykonawców pn.: „zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia” z dnia 22.06.2026 r.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że wszelkie informacje przekazywane Wykonawcom stanowią integralną część SWZ i dotyczą wszystkich wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu. Wykonawca jest zobowiązany złożyć ofertę uwzględniającą wszelkie zmiany i wyjaśnienia zawarte w informacjach dla Wykonawców.